

南安132个省市重点在建项目超时序推进

优化营商环境,进一步提升项目全程服务质量

日前,南安举行优化营商环境创新提升系列活动——《建设用地审查报批主要政策》专题讲座,旨在进一步加强南安市建设用地报批管理,提升建设用地报批工作质量,推进各类重大项目提质增效,进一步提升“南安速度”。当前南安共有132个省市重点在建项目,截至7月累计投资超过或接近七成,均超时序。

□本报记者 王宇静 通讯员 洪荣华 王丽清 周欣莹 文/图



武荣大桥正在抓紧建设,力争主线桥年底通车。

组织培训出机制 把服务做细做透

讲座上,省自然资源厅国土空间用途管制处主任林翔程以《建设用地审查报批主要政策》为题,结合自身工作经验,从用途管制基本概念和审批权限入手,着重讲授建设用地申报要点、项目合规性审查、土地征收程序、用地要素保障最新文件解读等。他特别指出建设用地报批审查中经常遇到的违法用地问题和用地规模等工作中的注意事项,并针对重点、难点及易错问题做了深入细致的解释。

“建设用地审查报批关系到重点项目的推进要素,必须细致再细致。”就进一步

做好南安市用地报批工作,与会南安市领导指出,每位参与工作的人员都要绷紧一根弦,细致落实项目自检和图形审查工作,高度重视图形审查问题核实,明确项目的用地用途,设计前要通过自检系统先深入了解土地的权属、类别、规划等,避免“开倒车”。一定不要有走捷径的想法。

为了更好地确保服务质量水平,南安将把审批退件率纳入明年国企等单位考核事项;针对省厅审查反馈的问题将定期整理发给各单位,若出现屡教不改、反复发生的,明年绩效考核将予以扣分;要适应新的

政策变化,与时俱进,对报批业务进行学习再提升。土地报批的整体趋势必然是越来越严格,管理越来越细,手续越来越严,南安要求相关工作人员主动学习、主动适应政策变化,强化沟通,部门间加强协同联动、主动作为,各单位发挥各自的优势,只有众志成城,才能持续确保项目全程代办服务的质量与速度,护航“南安速度”。

全程服务显成效 超百项目齐推进

据了解,今年1—7月南安市列入省级在建重点项目44个,2023年度计划投

资222亿元,累计已完成投资164亿元,占年度计划的74.97%;列入泉州市级在建重点项目88个,2023年度计划投资342亿元,累计完成投资238亿元,近几年度计划的70%,均超时序。

去年12月,为进一步做好项目落地服务工作,南安市联合省招集团注册成立全程项目咨询服务中心。全程项目咨询服务中心在工作中学习,不断发挥走前列作用,组建经验丰富的项目管理团队,加强沟通协调,为重点项目前期工作提供高质量的的全过程代办帮办服务,提速项目前期工作。随着各项工作的落地见成效,南安市属国有企业等单位业主单位积极主动对接全程项目咨询服务中心,深入推行全过程代建制,切实提高项目管理水平和效益。当天,南安发改部门以及全程项目咨询服务中心等工作人员细心听讲,认真记录。参会人员表示,此次讲座让大家对用地报批全流程、全要点有了更加清晰的把握,对今后南安市建设项目用地报批工作提供了务实管用的帮助,大家有信心以知识武装头脑,进一步推动、护航南安市重点项目加快落地建设。

防疫物资出口 质量监管措施调整

本报讯 据商务部网站消息,近日,商务部、海关总署、市场监管总局、国家药监局等四部门联合发布公告,调整防疫物资出口质量监管措施。

公告称,当前,新冠疫情全球卫生紧急状态结束,我国疫情防控进入常态化阶段。为适应新形势要求,现就非医用口罩、新型冠状病毒检测试剂、医用口罩、医用防护服、呼吸机、红外体温计等六大类防疫物资出口质量监管措施作出如下调整:

自公告发布之日起,商务部停止确认取得国外标准认证或注册的防疫物资生产企业清单工作,市场监管总局停止提供国内市场查处的非医用口罩质量不合格产品和相关企业清单工作。海关不再以上述清单作为相关产品出口检验的依据。相关出口企业无需再申请进入“取得国外标准认证或注册的医疗物资生产企业清单”或“取得国外标准认证或注册的非医用口罩生产企业清单”,报关时无需再提供“出口方和进口方共同声明”或“出口医疗物资声明”。

自公告发布之日起,商务部、海关总署、国家药监局2020年第5号公告(《关于有序开展防疫物资出口的公告》)及商务部、海关总署、市场监管总局2020年第12号公告(《关于进一步加强防疫物资出口质量监管的公告》)同时废止。有关防疫物资出口企业要确保产品质量安全符合相关标准要求,自觉维护中国产品国际声誉。(中新)

兴业银行数字人民币合作银行突破100家

放共赢的优质服务,围绕数字人民币应用推广开展系统科技输出、特色场景共建、营销资源共享等合作,数字人民币同业合作进程显著加快,合作机构家数位居运营机构前列。

目前,兴业银行已率先向2.5层合作银行输出“一码通扫”商户收单、自动兑回、联名硬件钱包、生活缴费、代发工资、财政补贴发放、消费贷款、B2C红包、三方缴税等场景应用,提升合作银行的数字人

民币应用能力。后续该行将进一步加快数字人民币功能场景研发,持续优化合作银行体验,携手并进,持续丰富2.5层合作新生态。

(王宇)

我国软件业务收入 1至7月比增13.6%

据新华社电 工业和信息化部8月28日发布的数据显示,1至7月,我国软件和信息技术服务业运行态势平稳,软件业务收入64570亿元,同比增长13.6%。

值得一提的是,在软件业务收入增长的同时,利润总额也保持较快增长。软件业利润总额7374亿元,同比增长13.4%。

在软件产品中,工业软件产品表现突出,1至7月收入同比增长13%。在信息技术服务领域,云计算、大数据服务共实现收入6409亿元,同比增长16.2%,占信息技术服务收入的比重为14.9%,在一定程度上体现了数字技术与实体经济融合持续加深。

老龄产业潜力巨大

到2050年有望形成经济发展新增长点

本报讯 中国老龄科学研究中心8月29日在北京发布《中国老龄产业发展报告(2021-2022)》(以下简称《报告》)指出,我国老龄产业潜力巨大,到2050年有望形成经济发展新的增长点。

《报告》称,我国老年人口数量居全球各国之首,伴随老年人口特别是新一代老年人口的增多,新的消费空间正在形成。研究表明,2020年我国老年人口消费潜力估计为43724亿元,占GDP的5.25%,这一数字在2035年时或会达到406907亿元,占GDP的比重将攀升至12.20%,中国老龄产业未来蕴含着巨大的消费市场潜力。

《报告》显示,近10年来我国老龄产业发展迅速,已初步形成了老龄金融、老龄制造、老龄健康、老龄服务、老龄宜居、老龄文化等方面的主要产业领域。随着老龄产业消费市场的不断发展,在未来中长期发展过程中,老龄产业的重大需求将不断凸显。

《报告》提出了中国老龄产业中长期发展目标:到2035年,老龄产业发展的政策环境、市场环境和消费环境更加完善,初步建立起比较完整的供应链和产业体系。涉老产品种类极大丰富,服务水平不断提高,产业结构进一步优化,产品布局初步形成,出现一批老龄产业的龙头企业,形成一批老龄产业创新发展示范点。

到2050年,老龄产业消费潜力充分释放,完成完善的老龄产业发展制度政策环境和完整的老龄产业体系,老龄产业的消费比重明显提升,参与国际合作和竞争的优势明显增加,形成经济发展新的增长点。(中新)

我市公布9个民生领域案件典型案例

今年以来,泉州市各级市场监管部门聚焦关系人民群众生命健康安全的突出问题,重拳出击,查办了一批与百姓生活紧密相关的违法案件,并于近日选取了部分典型案例作为泉州市2023年民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例(第一批)予以公布。



案例1: 销售含有毒有害原料的食品

2023年4月28日,晋江市市场监管局根据12345转办及举报线索,在当事人晋江市梅岭陈氏滋补品商行的配合和举报人的见证下,委托厦门中集检测技术有限公司对举报的“蚁力神”等5款产品进行抽样送检。检测报告显示,“蚁力神”等5款产品含有西地那非。晋江市市场监管局于2023年5月16日立案调查。

经查,当事人于2023年3月开始在微信朋友圈发布销售产品的广告信息,销售给举报者5款产品共77瓶,货值金额为28930元。当事人销售含有有毒有害的非食品原料食品的行为违反《中华人民共和国食品安全法》的规定,晋江市市场监管局依据相关规定,将该案移送公安机关。

案例2: 发布虚假广告宣称医美效果

2023年2月27日,石狮市市场监管局根据线索依法对当事人福建翔峰化妆品集团有限公司的经营场所进行检查,现场可见“瑞梵卡”品牌化妆品相关产品,产品功效为补水保湿、水润肌肤、改善肌肤缺水现象。

经查,当事人于2022年2月23日委托石狮市鸿盛广告设计室策划、制作含有“瑞梵卡 中国科技护肤首创权威品牌”“解决真皮斑、老年斑、黄褐斑、雀斑、铅汞斑、胎记、太田痣、红血丝、汗管瘤、扁平疣、色素回流、各种顽固性皮肤问题”等字样宣传医美效果内容的展架,并将制作好的展架发放给其“瑞梵卡”品牌的化妆品加盟商进行宣传。当事人无法提供发布的上述广告内容的真实依据,上述内容也没有经权威部门的认可,且产品功效与其宣传功效不符。

当事人发布虚假化妆品广告,宣称医美效果的行为违反了《化妆品监督管理条例》的规定。石狮市市场监管局对当事人作出行政处罚:责令当事人改正发布虚假化妆品广告、宣称医美效果的违法行为;罚款3000元。

案例3: 未建立气瓶充装检查记录制度

2022年12月13日,泉州台商投资区管理委员会市场监管局对泉州市锦盛气体有限责任公司进行检查。该公司充装车间放有已充装的5瓶液氯气瓶和9

瓶液态二氧化碳气瓶(钢瓶无任何信息参数),当事人现场无法提供实施充装前后的检查记录,也无法提供9瓶液态二氧化碳气瓶的检测合格报告,该局于当日对当事人进行立案。

经查,2018年,当事人从山东临沂购买了9个液态二氧化碳气瓶(钢瓶无任何信息参数)。至案发时,当事人无法提供上述9个气瓶的每3年一次的定期检验报告。2022年12月12日,当事人的充装人员陈某在没有进行充装前的检查下对涉案的5瓶液氯气瓶和9瓶液态二氧化碳气瓶(钢瓶无任何信息参数)进行充装,充装后未对上述气瓶检查记录。当事人无法提供上述气瓶充装前后的作业人员签字确认的检查记录,上述气瓶尚未销售。

当事人未建立上述气瓶充装前后的检查记录制度及充装不符合安全技术规范的气瓶的行为违反《中华人民共和国特种设备安全法》的规定,泉州台商投资区管理委员会市场监管局对当事人作出行政处罚:罚款50000元。

案例4: 使用未经检验的锅炉

2023年2月28日,泉州台商投资区管理委员会市场监管局对当事人泉州美联合塑胶工艺有限公司现场检查,发现一台锅炉正处于使用状态,压力表、温度计都显示在工作运行中,但经特种设备动态监管平台查询该台锅炉属于停用状态,且当事人无法提供该台锅炉的定期检验合格报告,该局当日予以立案。

当事人使用未经定期检验的特种设备,其行为违反《中华人民共和国特种设备安全法》的规定,泉州台商投资区管理委员会市场监管局对当事人作出行政处罚:责令当事人停止使用未经检验的锅炉,并予以罚款30000元。

案例5: 健身机构使用不平等格式条款

2023年3月14日,惠安县市场监管局依法对当事人惠安明堡健身管理有限公司进行检查,在当事人经营场所的前台发现消费者签订的“动力堡会籍申请表”上均印有“五、会籍……如因会员个人原因,所有费用将不予退还”等内容。惠安县市场监管局当日予以立案。

当事人使用不平等格式条款的行为,违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》和《福建省实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法》的规定,惠安县市场监管局对当事人作出行政处罚:责令当



人立即改正违法行为;罚款1000元。

案例6: 生产侵犯商标权的纸箱

2023年2月24日,南安市市场监管局在日常巡查中依法对南安市珠峰包装印刷有限公司进行检查,现场发现当事人涉嫌生产侵犯他人注册商标专用权的纸箱400个,当事人现场无法提供委托方营业执照、商标注册证(或商标授权材料)和商标标识样稿等相关材料。

当事人生产侵犯他人注册商标专用权产品的行为,属于《中华人民共和国商标法》的商标侵权行为。南安市市场监管局对当事人作出行政处罚:没收扣押侵权纸箱400个;罚款3000元。

案例7: 销售侵权电线电缆

2022年12月21日,泉港区市场监管局根据移送线索对当事人福建省浔江科技发展有限公司进行检查,经该公司业务员沈某现场确认,移送材料中的7款产品照片确属其公司销售给国能粤电台山发电有限公司的产品。当事人现场无法提供上述产品的商标注册证及授权使用证书等相关证明材料。

2023年2月2日,ABB(中国)有限公司向泉港区市场监管局出具鉴定报告。鉴定报告显示,当事人销售给国能粤电台山发电有限公司的分闸线圈、合闸线圈及合闸闭锁电磁铁等3种产品属于假冒注册商标的商品,且当事人并非商标权利人。ABB(中国)有限公司或关联公司的授权经销商。

当事人销售侵犯注册商标专用权产品的行为,属于《中华人民共和国商标法》的商标侵权行为。泉港区市场监管局对当事人作出行政处罚:责令当事人立即停止侵权行为;罚款人民币15664元。

案例8: 超范围使用食品添加剂

2023年6月27日,石狮市市场监管局委托泉州海关综合技术服务中心对当事人石狮市邱庆财小吃店经营的油条进行抽检。上述油条经检测不符合GB 2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》标准要求,检验结论为不合格。报告显示:铝的残留量超标,单项判定不合格。

当事人生产经营超范围使用食品添加剂的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》的规定。石狮市市场监管局将该案移送石狮市公安局处理。

案例9: 标注虚假生产日期

2022年12月27日,永春县市场监管局根据群众举报线索依法对永春闽贡食品有限公司生产经营场所进行现场检查,现场发现糕皇帝龙珠米糕产品20.65公斤、永春闽贡麻糍产品24.6公斤、永春闽贡麻糍产品11.95公斤,生产日期均标注为:2023年01月01日。

经查,2022年12月下旬,当事人企业员工把实际生产日期为2022年12月25日的保质期90天的上述产品生产日期标注为2023年01月01日,产品货值金额为956.5元。至案发时产品均未销售,本案无违法所得。调查中,当事人向永春县市场监管局提供上述3款产品实际生产日期为2022年12月25日的出厂检验报告、生产记录、投料记录等材料。

当事人涉嫌生产经营标注虚假生产日期的食品,违反了《中华人民共和国食品安全法》的规定,永春县市场监管局作出行政处罚:没收违法生产经营的糕皇帝龙珠米糕、永春闽贡麻糍、永春闽贡麻糍;罚款50000元。

(本报记者)

第二届全国职业技能大赛 特许商品发布

据新华社电 第二届全国职业技能大赛特许商品发布仪式29日下午在中国(天津)职业技能公共实训中心举行,展示发布本届大赛特许商品。

第二届全国技能大赛吉祥物名为“天天”和“津津”,寓意“天天向上”“津津有为”,多款特许商品以吉祥物为主要造型。据介绍,大赛特许商品主要包括毛绒玩具、贵金属、工艺品、纪念邮品四大类。

第二届全国职业技能大赛将于9月16至19日在天津市举办,本届大赛主题为“技能成才、技能报国”,将设置世赛选拔项目和国赛选拔项目。其中,世赛选拔设63个竞赛项目,将选拔出第47届世界技能大赛的参赛者;国赛精选设46个竞赛项目,比上届增加一倍。